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Sortie 2015 : le Kabaret à Tinqueux :

La délégation avait prévu une sortie à Charleville à l’occasion du festival des marionnettes. Cette action faisait doublon avec celle du SRIAS, la délégation a donc permis aux agents intéressés (12) de s’inscrire à cette dernière et a annulé la sienne. La subvention prévue pour cette sortie a donc été reportée sur une sortie supplémentaire, hors marché public donc sans transport, qui aura lieu le 15/11/15, le Kabaret à Tinqueux.  Il y a une cinquantaine de places prévues pour un reste à charge à l’agent de 45€  environ (au lieu de 90€), avec spectacle, repas et animations.

Cette sortie est une sortie supplémentaire sans transport. Inscrivez-vous rapidement si vous êtes intéressés. Le programme sera publié très prochainement par l’action sociale.


Sorties 2016 : une offre large et abordable : 

Cette année l’action sociale organisera 2 sorties « famille », 2 sorties pour tous et 1 sortie « retraités ». En fin d’année, en fonction de l’utilisation des crédits, une sortie cinéma pourra être envisagée. C’est une sortie de plus que les autres années et nous avons essayé de choisir des sorties variées qui plaisent au plus grand nombre, pour un budget raisonnable.

-Sorties « famille » (application du QF) : Le zoo d’Amnéville, probablement le 19/06, et la Baie de Somme, probablement le 29/05, pour un coût agent d’environ 20€ chacune.

-Sorties pour « tous » : journée libre à Paris le 30/04 (pendant la foire de Paris) pour 10€ environ et Versailles (spectacle extérieur) pour 20€ environ, le 18 ou 25/09.

-Sortie « retraités » : visite d’une fabrique et dégustation de macarons, repas du midi et visite du château de Vaux le Vicomte, en octobre, pour un coût d’environ 70€.
Le groupe de travail du 01/10/15 a réfléchi aux sorties 2016 et à l’affectation d’une enveloppe budgétaire dont nous n’avons toujours pas confirmation à ce jour. L’annonce au Comité Technique Ministériel d’une baisse sans précédent des subventions à l’action sociale nous fait craindre le pire.

Le président du CDAS voulait réduire le nombre de sorties à une seule, ce qui ne peut pas nous satisfaire.

Vous pouvez nous faire remonter votre opinion sur le sujet et vos souhaits pour l’année prochaine.

La CGT a demandé l’application du Quotient Familial aux sorties retraités afin de rétablir le caractère social des sorties de l’action sociale et permettre aux plus petites retraites de pouvoir accéder également à ces belles sorties. Nous en rediscuterons au prochain CDAS.
En outre nous avons convenu lors du groupe de travail que les sorties retraités soient proposées aux actifs lorsque la sortie n’était pas complète, ce qui n’était pas le cas jusqu’alors.
Utilisation du budget 2015 :

Des ajustements sont nécessaires en fin d’exercice afin de tenir compte des dépenses réelles : ainsi les consultations juridiques et psychologiques ainsi que le poste coins repas ont du être abondés. Une dépense imprévue sur ce dernier poste de 100€ supplémentaires a dû être pris sur un autre poste : c’est donc la sortie au K qui financera ce poste : 2 places en moins seront proposées aux agents. 

La CGT s’est abstenue car nous estimons que des économies doivent être recherchées ailleurs que sur les sorties, qui touchent tous les agents, d’autant qu’après le vote, le président nous a demandé ensuite l’autorisation d’acheter des bons cadeaux et de la vaisselle s’il restait de l’argent en fin d’exercice, comme l’avait demandé les OS les années précédentes ! ! ! De qui se moque t’on ?

CESU 6-12 ans :

Le CESU a été étendu aux ministères financiers aux 6/12 ans. Y ont droit les agents actifs ou retraités qui répondent à des critères de revenu. Vous pouvez financer la garde de vos enfants, à domicile ou non, l’accompagnement des enfants à l’école ou le soutien scolaire. 

Pour toute information, rapprochez-vous de votre correspondante sociale ou de l’assistante sociale, Mme Cottenet.

Un prochain CDAS se tiendra en janvier 2016, avec un nouveau président. 

L’arbre de Noël 2016 aura probablement lieu à Chalons, au capitole, la délégation ayant négocié le prix de la salle au même prix que celle de Reims. La CGT avait proposé d’autres lieux et activités, à voir pour les années à venir. Il a été évoqué la possibilité d’organiser cet arbre un mercredi après midi, à voir si les directions voudront bien accorder les autorisations d’absence nécessaires.
La CGT Marne se tient à votre disposition. 

Vous pouvez nous contacter par mél :
Vos représentants au CDAS :

Béatrice Romagny, DISI Paris Champagne : beatrice.romagny@dgfip.finances.gouv.fr
Caroline Denoyelle, Domaines Chalons : caroline.denoyelle@dgfip.finances.gouv.fr
Cécile Tillier, SIE Chalons : cecile.tillier@dgfip.finances.gouv.fr



MARNE / 13 octobre 2015








 Comité D’Action Sociale (CDAS) de la Marne du 13/10/15 :


Programme des sorties prévues.








